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Nadace EuroNatur, která usiluje o ochranu 
evropského přírodního dědictví, biolo-
gické rozmanitosti a  harmonické krajiny 
a  prosazuje, aby ochrana přírody byla 
sjednocujícím sociálním a  politickým 
činitelem, udělila letos cenu v souvislosti 
s  letošním pětadvacetiletým výročím 
pádu železné opony. V  dopise nadace 
se uvádí: „Letošní cenou vyzdvihujeme 
úsilí o  ochranu přírody a  mezinárodní 
porozumění uvnitř občanské společnosti 
podél Evropského zeleného pásu. Jsme 
přesvědčeni, že mír v   Evropě může 
přetrvat jen tehdy, bude-li její rozvoj 
obsahovat ochranu přírodního dědictví 
a  bohatosti evropských přírodních i  kul-
turních krajin. Příspěvek Hnutí DUHA k to-
muto úsilí je příkladný.“
Ekologická organizace Hnutí DUHA 
získala cenu, jako první organizace ve 
střední Evropě vůbec, za svůj čtvrtstoletí 
trvající přínos budování občanské 
společnosti a své „mimořádné zapo-
jení do úspěšné ochrany NP Šumava 
během dvou posledních desetiletí.“ 
Šumava je spolu s  Bavorským lesem 
největším územím divočiny ve střední 
Evropě a  nepostradatelnou součástí  
tzv. Evropského zeleného pásu, cenných 

chráněných území podél bývalé železné 
opony. Prezidentka nadace Christel 
Schröeder v  dopise adresovaném Hnutí 
DUHA zdůraznila, že tento „výjimečný 
úspěch souvisí s  osobním nasazením 
pracovníků i podporovatelů organizace.“
Jiří Koželouh, nastupující progra- 
mový ředitel Hnutí DUHA, k získání ceny 
zdůraznil: „Udělení ceny nastavuje kritické 
zrcadlo domácím politikům. Zatímco na 
západ od Šumavy ctí ochranu přírodního 
dědictví a její zastánce jako stavitele kul-

turních mostů k budoucí trvale udržitelné, 
mírové Evropě regionální spolupráce, 
v  naší zemi jsou některými politiky na-
padáni a považováni za „brzdu pokroku”. 
Zatímco fyzicky železná opona před 
čtvrtstoletím padla, v  myšlení a  činech 
řady našich politiků je stále přítomna.“ 
Děkovný projev Jaromíra Bláhy si můžete 
přečíst zde.  
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